

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. jogszabályok a módosított ptk végrehajtására

i gy bc pr il zs

1978. február 13.

március elsején életbe lép a módosított polgári törvénykönyv. a törvényhozás öt hónapot „engedélyezett”, a terjedelmes, mintegy 700 paragrafusból álló kódex rendelkezéseit végrehajtó, részletező jogszabályok meghozatalára. időközben megszületett a hatályba lépéséről gondoskodó törvényerejű rendelet, és egy sor más magas szintű jogszabály. hol tart a ptk új rendelkezéseivel összefüggő jogszabályrendezési munka? - erről tájékoztatta az mti munkatársát dr. petrik ferenc, az igazságügyi minisztérium osztályvezetője.

- miként szocialista jogrendszerünk e kiemelkedő jelentőségű kódexének korszerűsítéséhez, úgy az egyes rendelkezéseikhez szervesen kapcsolódó alacsonyabb szintű jogszabályok megalkotásához is viszonylag hosszú időre volt szükség. az eltelt hónapokban kellett felkészülniök a törvény „fogadására”, a bíróságoknak és más hatóságoknak, valamint az állampolgároknak és a gazdálkodó szervezeteknek is.

/folyt.köv./

- 1 -

140

bb. 1. jogszabályok folyt./il

Kétségtelen, hogy a törvény elfogadása óta a minisztertanácsi és a miniszteri rendeletek sorában megszorodtak a polgári jogi jogszabályok. maga a ptk is több kérdésben külön törvényre, minisztertanácsi rendeletre bízta a részletes szabályozást. így született meg néhány héttel ezelőtt az állami vállalatokról szóló törvény, amely átfogó szabályozással kapcsolódik a ptk-nak az állami vállalatok jogi helyzetére, szervezetére vonatkozó legalapvetőbb rendelkezéseivel. a módosított polgári törvénykönyv felhatalmazása alapján törvényerejű rendelet született a gazdasági társulások egyes típusairól, ez a paragrafusor egészíti ki a jogi személyiséggel felruházott betéti társulás, a közös vállalat és az egyesülés ptk-ban rögzített alapvető szabályait. részletesen meghatározza a társulások belső viszonyait, a tagvállalatok részvételét, és annak módját az ügyek intézésében, a külföldiek esetleges részvételét a gazdasági társulásokban. a minisztertanács új rendelete a gazdálkodó szervezetek szerződéseire vonatkozó részletes jogszabályokat tartalmazza. e fontos polgári jogi kapcsolatokat - a korábbi mintegy 40 alacsonyabb szintű, főleg miniszteri rendelet és utasítás helyett - most egyetlen magas szintű jogszabály foglalja össze. részletes utmutatást ad a gazdálkodó szervezetek szállítási és vállalkozási szerződéseinek megkötésére, tartalmára. meghatározza a szerződés módosításának feltételeit és a teljesítés követelményeit. ugyan csak rendelkezik a szerződésszegés következményeiről, s a köteleesség-mutasztók ellen alkalmazható szankciókról.

az utóbbi hetek, hónapok jogszabályrendezési munkáiban különös figyelmet szenteltünk a ptk tervezetéről folytatott parlamenti vitában elhangzott -és a végrehajtási rendeletekre tartozó - javaslatok vizsgálatára. a javaslatok közül jónéhány helyet is kapott a ptk hatályba lépéséről és végrehajtásáról szóló törvényerejű rendeletben. köztük például az a képviselői javaslat, hogy a vagyoni értékű gazdasági, műszaki és szervezési ismeretek, tapasztalatok védelmére a külföldieket csak a viszonyosság esetén illesse meg.

- a ptk hatályba lépéséig elkészült az utazási szerződések részletes szabályaival foglalkozó új kormányrendelet is. korábban sem a ptk, sem más jogszabály nem foglalkozott e kapcsolatok esetleges konfliktusainak rendezésével. a ptk - az alapvető szabályok rögzítésével - változtatott a helyzeten. a készülő kormányrendelet kétféle típusú szerződéssel foglalkozik majd: az utazást szervező szerződéssel, valamint az utazást közvetítő szerződéssel. amikor például az iroda közvetítő szerepre vállalkozik, mintegy az ügyfél megvásárlásából jár el.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1./jogszabályok 2. folyt./il

ilyenkor arra van szükség, hogy kellő gondossággal válassza ki azt a külföldi partnert, akire az utasnak ígért szolgáltatások teljesítését „bizza,,.

ugyancsak befejezés előtt áll a mezőgazdasági termékértékesítési szerződések részletes szabályait összefoglaló kormányrendelet előkészítése, amely a ptk több új rendelkezésének végrehajtását segíti elő. egy korábbi kormányrendelet és több miniszteri utasítás helyébe lép majd a külkereskedelmi vállalatok szerződéses kapcsolatait rendező kormányrendelet. módosításra vár még a termékforgalom szabályairól szóló kormányrendelet, s ugyan csak hozzá kell igazítani a ptk új, korszerű szabályaihoz a munkajogi kártérítési rendelkezéseit./mti/

--

bb. 2. felújították az uttörő sporttelepet

i da da pr il zs

1978. február 13.

befejeződött az uttörő sporttelep felújítása - lezajlott már a műszaki átadás is. a korábbi 15 szakkör helyett azonban csak két kaphat helyet a gyermekstadionban, mindössze 180-an focizhatnak, kézilabdázhatnak, cselgáncsozhatnak. a röplabda, a tenisz, a vívó és a természetjáró szakköröknek még ma is különböző budapesti iskolák adnak helyet. az ok: a többszintű munkával felújított épületben jószereivel minden új, csak a beázás a régi.

a sporttelepet 1949-ben avatták, a háború után a margitszigeti magyar atlétikai club pályáját a fiatalok társadalmi munkában állították helyre, s 1949 szeptemberében vették birtokba az uttörők a huszezer négyzetméteres stadiont. a lelátó négy nagy betontömbjének összeillesztése, szigetelése azonban idővel megkopott, elöregedett, utat engedett a víznek. 1958-ban a közlekedési építővállalat szakemberei újraszigetelték a betontömböket, a víz azonban néhány év múlva ismét utat tört magának. a falak megrepedtek, darabokban hullott a vakolat. 1969-ben elkészült az első felújítási terv, ám a munkát - hol pénz, hol kivitelező híján - nem kezdték meg. közben a helyiségeket rendre bezárták, s 1972-ben az épület életveszélyessé vált.
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3./felújították folyt./il

a fővárosi tanács művelődésügyi intézmények központi gondnokságának megrendelésére végül a nagykovácsi rozmarin mgtsz dolgozói 1974-ben megkezdték, s mostanra befejezték a felújítást.

ha az építők a végére jutnak a műszaki átadáskor felvett hibajegyzéknek - amelynek a beázás csak egyik tétele -, a piros és kényakkendősök végre birtokukba vehetik az épület valamennyi helyiségét, edzőtermét, s a stadionhoz tartozó egy-egy foci- kézi- kosárlabdapályát, a tenispályát, valamint a két röplabdapályát.

az atlétikai pályát azonban sajnos még akkor sem: bár több mint egymillió forintot szánnának helyreállítására, nincs vállalkozó a ,,dombes-dombos,, terep egyengetésére, salakozására./mti/

..-

bb.3. rádióizotópok a gyógyításban - immunológus-kongresszus - gazdag egészségügyi eseménynaptár

i/dg/bc/a/zs

1978. február 1 13.

tavasszal rendezik meg budapestén - első ízben szocialista országban - az európai immunológusok iv. kongresszusát. mintegy 1500 orvost, gyógyszerészt, biológust és más szakembert várnak a tanácskozásra. a rendkívül nagy érdeklődés az immunológiának az orvostudományon belüli jelentőségét jelzi. az európai országokon kívül több szakember jelentette be részvételi szándékát Kanadából, az egyesült államokból, ausztráliából és Japánból is.

az utóbbi éveknél egyébként gazdagabb az egészségügyi tudományos rendezvények idei naptára. több mint negyedszáz kongresszust, nagygyűlést, vándorgyűlést, kollokviumot rendeznek a különböző orvosi és gyógyszerész társaságok. 15 tanácskozáson számítanak nemzetközi részvételre. mintegy 300 résztvevőt várnak az idei első - március közepén tartandó - eseményre, a magyar orvostudományi nukleáris társaság ii. kongresszusára, amelyen a rádióizotópoknak a gyógyításban betöltött szerepét tekintik át.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.3./ rádióizotópok.....folyt./-a

a lakosság egészségi állapotát, valamint az egészségügyi ellátás integrációját tüzi napirendjére v. kongresszusán - ugyancsak március közepén budapestén - az egészségügyi szervezők tudományos egyesülete.

április végén harkányban rendezik meg a magyar általános orvosok tudományos egyesülete az első déldunántúli orvosnapokat. egyidejűleg kerül sor budapestén a korábbi frigyos toc és tüdőgyógyász társaság 41. konferenciájára, amelyet a tbc elleni nemzetközi unió európai régiójának közreműködésével rendeznek.

az európai mikrobiológusok xi. kongresszusát májusban balatonfüreden tartják, s a tanácskozáson a víruskutatók legújabb eredményeit összegezik. az európai gyermekkardiológiai társaság xvi. kongresszusán - májusban, budapestén - a veleszületett fejlődési rendellenességek kérdéseit elemzi. szeged látja vendégül - ugyancsak májusban - a szocialista országoknak azokat a kutatókat, akik a veleszületett anyagcsere zavarok kérdéseivel foglalkoznak. hétszáz résztvevőt várnak a különböző országokból a magyar radiológusok kilencedik kongresszusára, amelyre szintén májusban budapestén kerül sor.

a magyar kézsebészek eredményeikkel világhírré tettek szert, ezért nagy érdeklődés előzi meg júniusi, háromnapos, nemzetközi jellegű tanácskozásukat.

kongresszuson emlékezik meg fennállásának századik évfordulójáról a magyar fogorvosok egyesülete. az elmúlt évhez hasonlóan az idén is rendeznek nemzetközi tanácskozást a rosszindulatú daganatok gyógyításának témakörében; a kombinált kezeléseket tapasztalatait vitatja meg mintegy 200 európai szakember./mti/

..-

bb.4. új üzemcsarnok

hag/kz/a/zs

1978. február 13.

nyolcszáz négyzetméter alapterületű új üzemcsarnokot építenek a diósgyőri papírgyárban. a tervek szerint az év végéig elkészül és ezzel lehetőség nyílik arra, hogy a csaknem kétszáz éves gyárban csökkentésük a belső zsufoltságot és megkezdjék az anyagmozgatás korszerűsítését./mti/

- 5 -

bb.5. napfűtéses fóliasátrak

lász/kz/a/zs

1978. február 13.

megkezdtek a napsütéses fóliasátrak felállítását bácskiskun megye kiskertjeiben, ahol egyre többen hasznosítják a vidék sajátos természeti adottságát, a bőséges kora tavaszi napfényt. a fénygyűjtő és szélvédő sátrak alól március végén már piacra kerülnek a zöldségfélék. salátával, hónapos-retekkel és zöldhagymával kezdik az idényt, amit paradicsom, paprika vált majd. különösképpen a kiskunfélegyházi retektermelők kedvelték meg a fólia alatti termesztési formát: sátrak alatt március elején már kel a retek. azok a termelők, akik először próbálkoznak fóliasátorral, szaktanácsot is kapnak. ezen a vidéken már főállású agrármérnökök segítik a kisárutermelést, a fólia alatti kertészkedést. /mti/

--

- 6 -

bb.6. két város párbeszéde -bővítik komárom és komarno együttműködését

ber/kz/p zs

1978. február 13.

az év első felében, több hetes program keretében bemutatkozik egymásnak komárom és a szlovák komarno lakossága. többek között kiállításokat nyitnak, találkozókat, tapasztalatcserét, fórumokat és művészeti bemutatókat rendeznek egymás városában. megismertetik a két település eddigi fejlődését és a távlati terveket is.

a duna két partján fekvő város bemutatkozása folytatása a már korábban kialakult gazdasági, kulturális és családi kapcsolatnak. az iskolák, művelődési intézmények eddig is rendeztek közös vetélkedőket, kórusbemutatókat, s minden alkalommal együttesen emlékeznek meg jókai mór születésének évfordulójáról. számos komáromi család bérletet váltott a komarnoi területi színház előadásaira, a szlovák város lakói pedig rendszeres látogatói a komáromi művészeti rendezvényeknek. példás munkaerő-kooperáció is kialakult a két település között. komáromi férfi munkások járnak a szlovák hajógyárba dolgozni, a duna itteni partján lévő lenárugyárban pedig szlovák munkásnőket foglalkoztatnak.

a két város vezetői most elhatározták, hogy bővítik és szervezettebbé teszik az együttműködést: összehangolják a települések általános rendezési tervét. együttesen törekednek a városok levegőjét rontó szennyező források megszüntetésére és a folyók vizének védelmére. a komáromi tanács vezetői mutatták be most elsőként a szlovák nemzeti bizottságnak az idej és távlati fejlesztési terveiket. a párbeszéd a magyar településen folytatódik: rövidesen a szlovák vezetők látogatnak hasonló céllal a komáromi tanácshoz. bővítik az államigazgatási szervek között a munkamódszerek átvételét. a nemzeti bizottságot elsősorban a komáromban jól bevált ügyfélszolgálati iroda munkája érdekli, mert hasonló városunkban eddig még nem szerveztek. a magyar város tanácsi vezetői tanulmányozni kívánják az óvodaépítési programot komarnóban, ahol a hagyományosnál jóval olcsóbb technológiával és rövidebb idő alatt építik fel az ilyen létesítményeket. /mti/

--

7.50/p f. 9.15

-7-

bb.7. korszerű művezetési modellek a textiliparban

i ol/gg/p ie zs

1978. február 13.

a minta-szervezésre felkért vállalatok kedvező tapasztalataira alapozva jól halad a közvetlen termelésirányítás korszerűsítése a textiliparban.

az iparág 38 vállalatánál jelenleg összesen mintegy ötezer művezetőt foglalkoztatnak. a tevékenységük korszerűsítését célzó rendelet sikeres végrehajtását a könnyűipari minisztériumban kidolgozott két éves munkaprogram, központilag meghatározott irányelvek és az ágazat szervezési intézete által a textilipari sajátosságok figyelembe vételével kimunkált minta-szervezési modell hivatott elősegíteni, - csakugy, mint a könnyűipar más ágaiban. több vállalat önállóan dolgozta ki a korszerűsítést szolgáló szervezési intézkedéseket.

a megvalósításban valamennyi iparág közül a textilipar jár az élen. itt hét vállalatot kértek fel kísérletképpen a minta-szervezés bevezetésére, s közülük kettő a fonópai, illetve a szövődei terület korszerű művezetésének iskolapéldája lett. a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárában már két évre, a magyar selyemipar vállalat kispesti jacquard gyárában is hosszabb időtartamra tekint vissza az újszerű művezetési gyakorlat. a vállalatok sajátos helyzetéből adódóan a termelésirányítás korszerűsítésével együtt jár a szervezeti forma megváltozása. a művezetők hagyományos tevékenységi körét ugyanis megosztották a tényleges termelésirányítási feladatokat ellátó vezetők és az ugyancsak a termelés első vonalában álló, a gépek állapotáért felelős gépmesterek között. az előbbieket a pamutfonóipari vállalatnál kéthetes bentlakásos tanfolyamon készítették fel új feladataikra; a gazdasági, műszaki vezetési ismeretek és sok más fontos tudnivaló mellett foglalkoztak pszichológiával, munkalelektannal is. az új, felállás lehetővé tette, hogy olyan dolgozókat bizzanak meg közvetlen termelésirányítási feladatokkal, akik minden szempontból megfelelnek a művezetők iránti magasabb követelményeknek. *Imű*

a jó példa széleskörű megismertetésére a két bázisvállalat említett gyáraiban rövidesen ankétot rendeznek, s mindkét vállalat egy hónapig az érdeklődők rendelkezésére áll, hogy elősegítse művezetési gyakorlatának alapos tanulmányozását. a minisztériumban biznak abban, hogy ez a tapasztalatcsere előmozdítja majd a korszerűsítést a könnyűipar többi ágában is, ahol a közvetlen termelésirányítás minta-modelljeinek birtokában sem sikerült eddig kézzelfogható eredményeket elérni. ebből következően szükségesnek látják ezekben az iparágakban is a tapasztalatszerzés céljára alkalmas bázisvállalatok kijelölését, amire azonban csak a technológiai, a termelés-szervezési és más műszaki adottságok messzemenő figyelembevételével kerülhet sor. /mti/

8.00/p

f. g. k.

-8-

bb.8. kikapcsolódás - tudományos munkára

i sb/gg/p ie

1978. február 13.

nem mindennapos pályázatot hirdetett az építéstudományi intézet gyakorlati szakembereknek, akik építőipari kivitelező, tervező és szerkezetgyártó vállalatoknál vagy egyéb szervezeteknél dolgoznak, és gyakorlati, fejlesztési eredményeik összegezéséként olyan értekezés megírását tervezik, amellyel tudományos fokozatot szerezhetnek. az esetek többségében e szakembereknek a napi termelőirányító munka mellett sem idejük, sem módjuk nincs kutatási és fejlesztési eredményeik módszeres feldolgozására, összefoglalására, esetleg újabb vizsgálatok, kísérletek elvégzésére. e gondok megoldására nyújt lehetőséget a pályázat, amely szerint - munkáltatójuk engedélyével - ideiglenesen, általában három hónapon át az építéstudományi intézetben, tapasztalt kutatók konzultációs közreműködésével, a vizsgálati berendezések, műszerek igénybe vételével pontosíthatják és dolgozhatják ki fejlesztési elképzelésüket, tudományos értekezésüket.

a pályázat jelentősége azonban messze túl mutat a tudományos fokozat megszerzésén. a kutatási eredmények széleskörű ipari, gyakorlati elterjesztését ugyanis nagyrészt éppen a felhasználók, az ipar tudományos felkészületlensége késlelteti. az építőiparban dolgozó tudományosan művelt fők körének kiterjesztése pedig a gyakorlat fogadókészségét fejleszti. a pályázat alapján kidolgozott fejlesztési eredmények között számítani lehet olyan újdonosságokra is, amelyek nemcsak néhány vállalat, hanem az egész építésügyi ágazat számára gyümölcsöző s országos elterjesztésre kínálkoznak. ilyen nagy horderejű témák a tudományos intézet munkájának is új irányt szabhatnak, de még a szűkebb területre korlátozódó pályázati témák is hozzájárulnak ahhoz, hogy a kutatók közelebb kerüljenek a kivitelező ipart foglalkoztató gyakorlati problémákhoz, s több segítséget nyújthassanak ezek megoldásához.

a tudományos intézet hat főosztálya negyedévenként 10-20 gyakorlati szakembert fogadhat egyidejűleg ideiglenes kutatási munkára, rendszeres konzultációra. a pályázati felhívás részleteit az építésügyi értesítő februári száma közli. eszerint a pályázatokat március végéig kell benyújtani az építéstudományi intézetnek, amely egy hónapon belül adja meg a választ. /mti/

8.25/p *f. g. k.*

-9-

bb.9. helyenként köd nehezíti a közlekedést

i dg/mm/p hgy

1978. február 13.

az utinform reggeli jelentése szerint a látási viszonyok országsszerte általában közepesek, az ország északkeleti és északnyugati részében azonban kisebb foltokban erős köd van. a látási távolság Nógrád megye nyugati részében mindössze 8-10 méter, más helyeken általában 150-500 méter volt.

a fő-és az alsóbbrendű közutak mindenütt kétnyomban járhatóak, a főutakról síkosságot nem jelentettek. vízfolyás keletkezett a 2-es számú főúton a váci hajógyárnál és a 3-as számú főúton a bagi csárdánál. mindkét helyen szórták az utat. borsod megyében a 3-as számú főúton ináncs térségében 10 méter hosszban vízfolyás van, ezen a szakaszon figyelmeztető táblákat helyeztek el. az alsóbbrendű utak a nyugati országrészben és az északi közép-hegység térségében helyenként síkosak. a síkosság megszüntetésén 150 gép dolgozik./mti/

--

bb 10. új általános iskola békásmegyeren

mbp/mné-pg hgy

1978. február 13.

hétfőn békásmegyeren megkezdtek a tanítást a zipernowszky károly utcai új husz tantermes általános iskolában. az ünnepség nélküli iskolaátadással véget ért 580 kisiskolás fél év óta tartó mindennapos vándorútja. a tanév kezdete óta ugyanis naponta külön autóbuszokon utaztak a kerület legkülönbözőbb iskoláiba. az új iskola átadásával nagy gond oldódott meg, mert az új békásmegyeri városrészben a lakók még jó ideig gyarapodnak, s gyermekek számára szükség van korszerű oktatási intézményre. a „teljes üzem”, a vázpaneles technológiával épült iskolában szeptembertől kezdődik, akkor már délelőtt és délután is lesz tanítás 1600-1700 tanuló részére./mti/

--

bb.11. az ország minden lakosának öt tojás földesről

szü/p ká

1978. február 13.

a földesi rákóczi tsz 1977. évi tojástermeléséből az ország minden lakosára 5 tojás jut - emelte ki a zárszámadási közgyűlésen nagy Lajosné tsz elnök.

/folyt köv./

11.20/p

-10-

1140g

bb.11. /az ország....folyt/p

a hajduságban elsőnek -két évtizeddel ezelőtt a rákóczi tsz-ben láttak hozzá a nagyüzemi tojástermeléshez, s azóta a szövetkezet a tisztántul egyik legnagyobb tojásgyárává fejlődött. az elmúlt esztendőben a tervezettnél többet, csaknem 50 millió tojást produkáltak, s az átlagos hozam 273 tojás volt.

baromfitelepükön egész sor korszerűsítést végeztek. új tojás osztályozót állítottak munkába, újfajta ketreces tartást vezettek be.

szorosan kapcsolódik a tojástermeléshez a rákóczi tsz/észta üzeme, ahol 105 nő dolgozik. tavaly 12 millió forint értékű különböző házi készítményű tojásos készítményt adtak el./mti/

--

bb.12. kényelmi cipő a negyveneseknek - újabb tőkés piacokon a sabaria gyár termékei

szel/p ká hgy

1978. február 13.

svájc és libia is belépett a sabaria cipőt vásárló országok körébe. így a gyár az idén 600.000 pár lábbelit exportál a tőkés piacra, 200.000-rel többet, mint tavaly. az nszk-ban és ausztriában eddig is népszerűek voltak a sabaria csizmák és cipők: ebbe az országba szállítja a gyár nyugati exportra menő termékei kétharmadát.

nem véletlen a sabaria cipők kelendősége. a minőség javulása mellett az európai divattal is lépést tartanak, jobb anyagokból, szép megjelenéssel készülnek a lábbelik. jelenleg a magassarku, keskeny, gömbölyített orru, könnyű, finom bőrből, formatalppal készült cipőket viselik a legszívesebben a nők és a férfiak. csizmában a rövidszáru a divat.

a gyár termékei között megjelentek az ugynevezett női kényelmi cipők. ezeket a csinos, kényelmes lábravalókat a negyveneseknek ajánlják. idehaza szombathely jelentkezett ezekkel először.

a kedvező év eleji startot vett gyár az idén hatmillió pár cipőt készít. fele idehaza marad, felét külföldre szállítja.

/mti/
11.30/p

--
-11-

1140g

bb.13. automata mosógép olcsóbban a többgyermekes családoknak

i kf/fe/sl/p hgy

1978. február 13.

a keravill kereskedelmi vállalat hétfőn akciót indított a nagycsaládosok részére. a három vagy több kiskorú gyermeket nevelő családok 35 százalékos engedményt kapnak az ndk gyártmányú wva 500 típusú automata mosógép árából. a 11 programra beállítható, 4-4,5 kiló száraz ruha mosására és centrifugálására alkalmas berendezés - amelyhez az otp hitelakciót és az engedményt figyelembe véve ezentúl könnyebben hozzájuthatnak az alacsonyabb jövedelmű nagycsaládok is - nagyban segíti a háztartás egyik legnehezebb munkáját.

az akcióra a vállalat 13 boltot - a belső területi - üzleteken kívül a külső kerületekben és például csepelen, kispesten, újpesten - stb. - egy-egy nagyobb boltot jelölt ki, ahol részletes felvilágosítást adnak a vásárlás feltételeiről, s bemutatják az automata mosógép működését, kezelését. /mti/

-.-

bb 14. dollár erdei növényekből

csiz/kz-/pg hgy

1978. február 13.

tavaly hatszázötvenezer dollár értékben exportált erdei és természetgyógyászati növényeket, fűszernövényeket, erdei gyümölcsöt, gombát a mohorai drogunion svájcba, franciaországba, olaszországba, belgiumba, az nszk-ba, jugoszláviába: ezenkívül - a többi között - ellátja kamilla- és hárslevéllel, csipkebogyóval a fővárosi gyógyszertárakat. tíz nógrád megyei és egy alföldi termelőszövetkezet gyógynövénybegyűjtő, feldolgozó és forgalmazó közös vállalkozása hétfőn balassagyarmaton tartotta zárszámadó közgyűlését. mint a beszámolóból kiderült az ország minden táján működő összesen száznyolcvan begyűjtő helyről nyolcvannégy vagon kamillavirágot, csipkebogyót, feketemustármagot, feketeribizlelevelet, petrezselyemlevelet és más, egyébként veszendőbe menő növényt vásároltak, s dolgoztak fel. a vállalkozás százhuszonöt állandó dolgozója tavaly harminckétfélmillió forint értékű árut termelt, s ennek hatvanöt százalékát exportálták. a közgyűlésen a többi között elhatározták, hogy az exporttermelést 1978-ban további nyolc százalékkal emelik. /mti/

-.-
-12-

11.50/pg

12¹⁰g

bb.15. időjárásjelentés

a/hgy

1978. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. február 13-án, hétfőn 13.00 órakor:

párás, ködös idő

kontinensünk legnagyobb részét magába foglaló alacsony nyomású területen, tőlünk északra két önálló maggal rendelkező ciklon örvénylik. a földközi-tenger térségében még ennél is több ciklon centrum helyezkedik el. ezek összhatására enyhe, nedves, és száraz, hideg levegő áramlik pontosan nem meghatározható irányokban. a hőmérsékleti viszonyok is ennek megfelelően alakulnak és hirtelen változnak. nyugat- és délnyugat-európában a napi legmagasabb hőmérsékletek 3,9 fokkal alacsonyabbak, mint a sokévi átlag. a kárpát-medence területét a következő 36 órában nyugat felől hűvösebb légtömegek érik el.

a vasárnapi időjárás hazánkban meglehetősen tág határok között váltakozott. ugyanis még az egyazon tulajdonságú meteorológiai elemek között is szélsőséges dolgok fordultak elő. így például különböző halmazállapotú csapadék hullott. nyugaton havazott, mászol havasodó, eső, záporosodó esett. a főváros környékén zivatart észleltek. az ország délkeleti, déli részén, 2-6 óráig sütött a nap. ennek megfelelően a hőmérséklet is szélsőségesen alakult. északnyugaton nulla fok körüli maximum, a délkeleti részeken 9-12 fokos, máshol 4-8 fokos csúcshőmérsékletet mértek. hétfő reggelre - mínusz 2 - plusz 5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen párás volt a levegő és elszórtan esett az eső. a 11 órakor mért hőmérséklet mínusz 1, plusz 6 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,4 fok volt, 2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

/folyt.köv./
12.20/a

12¹⁰g

- 13 -

bb.15./ időjárásjelentés.....folyt./-a

a fővárosban ma 12 órakor két fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

tulnyomóan borult idő, majd felszakadozik a felhőzet. elszórtan eső, majd kisebb havazás. a nyugati szél a dunántúlon megélénkül. éjszaka és reggel sokfelé köd.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet : mínusz 2, - mínusz 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden : mínusz 1, - plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 154 cm, a víz hőmérséklete 2,8 fok c.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

tulnyomóan felhős, borult, párás, néhány helyen ködös idő, elszórtan kisebb havazásokkal.

Legalacsonyabb hajnali hőmérséklet mínusz 2- mínusz 7 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet - mínusz 1, plusz 4 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható. /mti/

--

bb.16. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978.február 13-án 13.00 óráig

szk/p

1978. február 13.

1. módosított ptk
2. úttörő sporttelep
3. rádióizotópok
4. papírgyár
5. fóliasátrak
6. együttműködés
7. termelésirányítás /1.sz.javítás/
8. pályázat
9. köd
10. új iskola
11. tojástermelés
12. cipő export
13. mosógép olcsóbban
14. növények exportja
15. időjárás
16. hírcsoporthoz.

/mti/
13.00/p

-14-

13ko g

bb.17. szekér gyula moszkvába utazott

t sz/tr/ie p di

1978. február 13.

a kgst vérgrehajtó bizottsága 84. ülésére hétfőn moszkvába utazott szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst képviselője. a ferihegyi repülőtéren sághy vilmos belkereskedelmi miniszter bucsuztatta. ott volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

--

bb.18. szedik a hónapos retket

lászl/kz/p hgy

1978. február 13.

megkedődött a tavaszi vitaminidény: szedik a primőröket a tiszakécskei fedett kertészetekben. a fűtött fóliasátrak alól salátát és hónaposretket kapnak a fogyasztók, de néhány hét múlva az uborka, paprika is „beérik”, a vidék fő termékét, a hónaposretket már külföldre is szállítják. : az első nagyobb tételt az ndk-ba indították. ezt követően, a tavasz végéig, a nagy tömeget adó szabadföldi termékkel együtt 8-10 millió rétek értékesítésével számol a kereskedelem, amelynek jelentős része kiskunfélegyháza térségéből érkezik majd a felvásárló telepekre. /mti/

--

bb.19. termelészövetkezeti brigádvezetők olvasótáborban

bam/mné/p kz hgy

1978. február 13.

termelészövetkezeti szocialista brigádvezetők egyhetes olvasótáborra nyílt meg hétfőn verőcemaroson. a váci járás 10 közös gazdaságának állattenyésztési és gépműhelyi dolgozói - szám szerint huszan - vesznek részt a programban. többségük nyolc általánost végzett szakmunkás. a meghívóval együtt kézhez kapták galgóczi erzsébet pókháló című kisregényét. ezt megvitatják, s megnézik a könyv alapján készült játékfilmet is. az író munkásságáról hajdu ráfis gábor irodalomkritikussal beszélgetnek majd.

a mezőgazdasági dolgozók számára pest megyében első alkalommal szervezett olvasótábor résztvevői előadásokat hallgatnak a többi között a szocialista embereszményről, a kis csoportok vezetésének pszichológiájáról, valamint szakismereteik bővítésének lehetőségeiről. megismerkedhetnek a megyei művelődési központ és könyvtár munkájával, a szentendrei festők, szobrászok alkotásával. ajánlásokat kapnak ahhoz is, hogyan ébresszenek kedvet dolgozó társaikban, a brigádtagokban a rendszeres olvasás, művelődés iránt. /mti/
13.55/p

--
-15-

1430 g

bb.21. koszoruzási ünnepség budapest felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából

t mir/s /p pr hgy

1978. február 13.

budapest felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából hétfőn koszoruzási ünnepség volt a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

az emlékmű talapzata előtt a fegyveres erők tagjai álltak diszórtséget, a zenekar eljátszotta a magyar és a szovjet himnusz. ezt követően a szovjet hősök emlékművénél elsőként a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága nevében katonaimre, a központi bizottság tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és szabó piroska, a budapesti pártbizottság tagja helyezték el a kegyelet és a megemlékezés koszoruját. a fővárosi tanács nevében szépvölgyi zoltán, a tanács elnöke, csehi ferencné elnökhelyettes és zathureczky tiber, a tanács pártbizottságának első titkára helyezték el koszorút. végrehajtó bizottságának

a szovjetunió budapesti nagykövetsége nevében vlagyimir jakovlevics pavlov nagykövet, feliksz petrovics bogdanov követ-tanácsos és vlagyimir szergejevics zotov alezredes, a katonai és légügyi attasé helyettese koszoruztak. az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporth katonai tanácsa nevében alekszej nyikolajevics zajcev altábornagy, vlagyimir szergejevics burdof vezérőrnagy és anatólij fjodorovics borszuk vezérőrnagy helyezték el koszorút. a nyikolajevi, budapest nevet viselő szovjet katonai egység nevében vagyim nyikolajevics házikov vezérőrnagy, jurij alekszandrovics kohtyin ezredes, vlagyimir alekszandrovics vaszlajev, a nyikolajevi területi pártbizottság első titkára, eduard alekszejevics sorin, nyikolajev város pártbizottságának első titkára, nyikita andrejevics grebenyuk, a szovjetunió hőse és pjoتر mihajlovics boriszov, a szocialista munka hőse koszoruztak.

a budapesti fegyveres testület képviselőjében vincze lukács rendőr-vezérőrnagy, a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője, sipos károly alezredes, a magyar néphadsereg budapesti helyőrségének parancsnok-helyettese és kelemen győző, a munkásőrség budapesti parancsnoka; a hazafias népfront budapesti bizottsága nevében rőder edit, a bizottság alelnöke és thuróczy bertalan, a bizottság titkár-helyettese, a szakszervezetek budapesti tanácsa nevében mekisz józsef elnök és martos istvánné vezetőtitkár; a magyar kommunista ifjúsági szövetség budapesti bizottsága nevében hámosi csaba első titkár és gergely ilona, a budapesti bizottság tagja; a magyar honvédelmi szövetség budapesti szervezete nevében kacsóh ferenc, a szervezet titkára és vajna sándor titkár-helyettes koszoruztak.

ezután elhelyezték a hála és a kegyelet virágait a főváros dolgozóinak és ifjúságának képviselői is, majd a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

14.03/p

1430g

-16-

bb 20. koszoruzási ünnepség

t/da/da/pr/pg hgy

1978.február 13.

budapest felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából hétfőn koszoruzási ünnepséget rendeztek a budai önkéntes ezred vérmézői emlékművénél. a hazafias népfront i. kerületi bizottsága nevében inokai jános elnök és kovács györgyné titkár helyezte el a megemlékezés virágait. megkoszoruzták az emlékművet a budai önkéntes ezred emlékbizottságának, a kisz i. kerületi bizottságának és az mhsz kerületi szervezetének képviselői, valamint a kerület dolgozóinak, tanulóinak ~~küldöttéi~~.

az ünnepség a déli pályaudvar utascsarnokában elhelyezett emlékműnél folytatódott, itt a pályaudvar környékén vívták emlékeztető csatájukat a szovjet katonák oldalán az ezred önkéntesei. inokai jános rövid ünnepi emlékbeszédet tartott, majd elhelyezték a koszorukat.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

--

bb 22. losonczy pál

kné/pr/pg hgy

1978.február 13.

az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal az országgyűlés elnöke fogadta dr. randé jent, hazánkban az osztrák köztársaságba akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére./mti/

--

bb 23. vidó andrás

s/pr/pg

1978.február 13.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje - aki 1926-tól volt a párt tagja - életének 73. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 17-én, pénteken délután 2 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága
bőripari dolgozók szakszervezete

/mti/

--
-17-

14.00/pg

bb 24. afrikai ujságírók tanfolyama budapestben

i/mir/5,2/pr/pg zs

1978.február 13.

hétfőn a magyar sajtó házában megnyílt a magyar ujságírók országos szövetsége és a nemzetközi ujságíró szervezet budapesti nemzetközi ujságíró iskolájának xxiv. tanfolyama. a 15 éve alapított iskola tanfolyamait eddig 38 afrikai, ázsiai és latin-amerikai országból, több mint 300 ujságíró végezte el. a most megnyitott, féléves tanfolyamon - az iskola új, korszerűen felszerelt kávy uti székházában - algériai, benini és mali ujságírók kezdik meg tanulmányaikat./mti/

--

bb. 25. elhunyt serman jenő

tóa/rj kz di

1978. február 13.

hetvenhat éves korában nagykanizsán elhunyt serman jenő, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1922-ben kapcsolódott be a munkásmozgalomba, s 1932 óta tagja volt a pártnak. a temetés február 15-én 15 órakor lesz a nagykanizsai városi köztemetőben.

az mszmp nagykanizsai városi bizottsága /mti/

--

15.30 rj

-18 -

ln' 16-25

bb. 26. a belker a jövőben szigorubban mérlegel - tervegeztető tanácskozás tatabányán

öer/rj kz di

1978. február 13.

meg kell gyorsítani a kereskedelmi építkezések ütemét, mert más megyékhez képest - e területen - aránytalanul sok az áthúzódó, befejezetlen beruházás. ezt jelölték meg a legfontosabb feladatnak a belkereskedelmi minisztérium és komárom megye vezetőinek hétfői tatabányai tervegeztető tanácskozásán. ebben az ötéves tervidőszakban 36.000 négyzetméterrel kell bővíteni a megye üzlethálózatát. ebből eddig kevés valósult meg. a kilátások szerint a tervezett új létesítményeknek több mint a fele csak 1980-ban, a tervidőszak utolsó évében készül el. a minisztérium képviselői hangsúlyozták, hogy amennyiben 1980 végéig nem fejezik be a tervben szereplő építkezéseket, 1980 után már nem kapnak a költségekhez állami támogatást. a megye vezetői elmondották, hogy sokféle intézkedéssel igyekeznek gyorsítani az építkezések ütemét és elejét veszik az újabb határidő módosításoknak. a fogyasztási szövetkezeteknél például tervező- és építőcsoportokat alakítottak. ezek példamutató gyorsasággal -5-6 hónap alatt - építenek például egy 500 négyzetméter alapterületű üzletet. a tanácsi építőipari üzemeket és építőipari szövetkezeteket is fokozottabban bevonják az üzlethálózat fejlesztésébe. így sikerült most már kivitelezőt szerezni az 1980-ig átadásra kerülő összes új egység felépítésére. tatán új abc-t, dömösön vendéglátó kombinátot, tokodon ugyancsak abc-áruházat, esztergomban és komáromban egy-egy kempinget adnak át még ebben az évben. tatabányán - jelentős késéssel ugyan - de a jövő évben befejezik az árpád-szálloda építését. a tervidőszak végére tervezik az oroszányi étterem, a környei, napi 25.000 adag kapacitású, gastrofol üzem, az esztergomi bástya áruház és önkiszolgáló étterem, valamint a komáromi iparcikk áruház átadását.

mind a minisztérium, mind komárom megye vezetői levonták a megfelelő tanulságokat a beruházások befejezetlen alakulásából. a minisztérium az állami támogatások odaítélésekor szigorubban mérlegeli a jövőben, hogy megfelelően előkészítették-e a beruházásokat, s amennyiben nem látja biztosítottnak az építőipari kapacitást, elutasítja a megyék kérelmét./mti/

--

15.45 rj

-19 -

ln' 16-50

bb. 27. budapestre érkezett jamaika miniszterelnöke

t/-don/gk/rj pr di

1978. február 13.

Lázár györgynek, a minisztertanács elnökének meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezett michael manley, jamaika miniszterelnöke. kíséretében van derrick heaven külügy-miniszter-helyettes, gordon wells miniszterhelyettes, a miniszterelnöki hivatal vezetője, frank francis külügyminiszter-helyettes és benjamin clare, jamaika budapesti nagykövete, aki a magyar fővárosban csatlakozott a delegációhoz.

jamaika miniszterelnökét és kíséretét ünnepélyesen fogadták a jamaikai és magyar zászlókkal díszített ferihegyi repülőtéren, amelynek főépülete előtt díszegység sorakozott fel csapatzászlóval.

megjelent Lázár györgy, puja frigyos külügyminiszter, simon pál nehézipari miniszter, szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, római rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, varga józsef a minisztertanács titkárságának vezetője, nagy lajos, hazánk jamaikai nagykövete, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet több más vezető személyisége.

a repülőgépből kilépő vendégeket Lázár györgy baráti kézfogással üdvözölte. díszjel harsant, a katonai egység parancsnoka jelentést tett michael manley-nek, majd felcsendült a jamaikai és a magyar himnusz. michael manley Lázár györgy társaságában ellépett a díszegység előtt és köszöntötte a katonákat. jamaika miniszterelnökének uttörő kislány virágcsokrot nyújtott át, majd a vendégek ezt követően a fogadtatásukra megjelent magyar közéleti vezetőket üdvözölték.

még néhány üdvözlő szó, pár kézfogás a budapesten tanuló jamaikai diákokkal, majd - a katonai egység díszmenete után - a vendégek gépkocsikba ültek, s a magyar vezetők társaságában szállásukra hajtottak.

/folyt.köv./

15.55 rj

-20 -

Am 16.35

bb. 28. hová lesznek a „reklámmilliók?,,

t/km/fe/rj pr di

1978. február 13.

elszámolható-e reklámköltségként 627 hűtőszekrény árának a fele? szerepelhetnek-e 600-900 forintos díszhordók a reklámtárgyak listáján? - a fővárosi népi ellenőrök egyértelmű válasza: nem! ez derült ki a fneb hétfői ülésén, amikor a vállalatok és a szövetkezetek reklám- és propagandaköltségeinek alakulásával foglalkozó vizsgálat tapasztalatait tárgyalták meg.

a népi ellenőrök tíz ipari, két kereskedelmi vállalatnál, valamint három ipari szövetkezetnél ~~elvégezték~~ a reklám- és propaganda-tevékenység szabályozását, a költségtervezés, felhasználás és elszámolás módját. ennek során megállapították, hogy a vizsgált 15 vállalatnál, szövetkezetnél az 1975. évi 23 millió forinttról 1976-ban 26,4 millió forintra, az elmúlt évben pedig mintegy 36 millió forintra emelkedett a reklámköltségek összege. a növekedés üteme tehát jóval meghaladta árbevételük gyarapodását. ezt azonban csak részben indokolta a drágább, de hatékonyabb reklámeszközök - a film, a televízió, a rádió- ~~gyakrabban~~ igénybevétele, árának változása sokszor a tervszerűtlenség, a reklámköltségek pocskékolása az emelkedés oka. ráadásul a reklám hatékonyságát csökkentik, hogy általában nem határozzák meg előre a reklámcélokat. így gyakran nem a megfelelő eszközhez nyulnak. ezt támasztja alá az is, hogy még mindig az ugynevezett hagyományos „hírverésre,, - nyomtatványokra, hirdetményekre - jutott a költségek 92 százaléka. csupán a habselyem kötöttárugyárnál növekedett számottevően talvally a reklámfilm-készítésre fordított összeg. kedvező viszont, hogy a reklámakciók többnyire alaposabban előkészítették, elősegítik az áruk gyorsabb értékesítését.

a népi ellenőrök néhány kirívó szabálytalanságra is fényt derítettek. a magyar édesipar például 1976-ban reklámköltségként számolta el az „arany mokka,, kerékpárverseny győztesének díjazására több mint 67 ezer forintos értékű vásárolt 28 kristályvázát. a budapesti likőripari vállalatnál nem szabályozzák kellően a reklámköltségek között elszámolható saját termelésű áruminták - évente 800 liter szeszesital, és 55 ezer liter üdítőital - felhasználását. ezért azok reprezentációs célokat is szolgálhatnak, és kereskedelmi forgalomba is kerülhetnek.

/folyt.köv./

16.15 rj

-21 -

Am 16.50

bb. 28. / hova lesznek... 1. folyt./rj

ugyancsak itt történt, hogy - a vállalat szerint reklám-célokra szolgáló - 627 hűtőszekrény árának a felét, csaknem 1,5 millió forintot, valamint - a belföldi ajándéktárgyakra engedélyezett 100 forint értéket jóval meghaladó - 600-900 forintos reklám diszhordók költségét is a reklámszámlára irták.

az óbudai gépipari szövetkezetről reklámköltségeként számolták el - helytelenül - az álláshirdetésre fordított összeget, s nem egy reprezentációs tételt is. nem találtak nyilvántartást a népi ellenőrök a radelkis és az óbudai gépipari szövetkezet propaganda nyomtatványairól, szórólapjairól. összegezve megállapították: a reklámköltségek elszámolásánál és nyilvántartásánál tapasztalt hibák javarészt tévedésekből, értelmezési gondokból és az ellenőrzés hiányából adódtak.

a népi ellenőrök egyebek közt javasolták, hogy a vállalatok a jövőben fordítsanak nagyobb gondot a reklámtevékenység eredményességének, a reklámmunka hatékonyságának mérésére. a vizsgálat is bebizonyította, hogy a vállalatok és a szövetkezetek nem vizsgálják, megtérülnek-e a „reklámmilliók”, ennek részben az is az oka, hogy a vállalatok többsége saját tevékenységét, önmagát hirdeti, figyelmen kívül hagyva, hogy a vásárlókat inkább az áru minősége és egyéb hasznos tulajdonsága érdekli. az ésszerűen takarékos reklámtevékenységhez átfogó, egységes szabályozásra, hatékonyabb módszerek kialakítására és fokozottabb, rendszeres ellenőrzésre van szükség. /mti/

--

bb. 35. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 27-es /budapestre érkezett jamaika miniszterelnöke/ hírnünk 5. sorából kérjük kihuzni frank francis külügyminiszter-helyettést, nem érkezett meg. /mti/

--

16.20 rj

-22 -

ln' 17'

bb. 29. kitüntetés

k/sz/kné/rj ie di

1978. február 13.

az elnöki tanács nyugdíjba vonulásuk alkalmából, több évtizedes eredményes munkájuk elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta: grubics józsefnek, a lenin kohászati művek rakodómunkásának, sebestyén jánosnak, a lenin kohászati művek üzemvezetőjének, és erdősi andrásnak, a csepel művek acélműve termelési igazgatójának. a kitüntetéseket hétfőn csépanyi sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes adta át. /mti/

--

bb. 30. a tiszta vize miskolcon - az ovh és borsod megye vezetőinek tervezgettető megbeszélése

kör/kz/mné/rj di

1978? február 13.

két éven belül elkészül a hernád partjára telepített csucs-vízmű második részlege, amely naponta 15.000 köbméter vizet ad majd miskolc ivóvízellátásának javítására - . sajtóújság térségében megkezdik egy teljesen új, napi 20.000 köbméter kapacitású vízmű építését is. ez a vi. ötéves tervidőszakában lát munkához. nagyobb távlatokban pedig a gyorsan fejlődő iparváros gyors ütemben növekvő vízigényeinek kielégítésére, a tiszta vizet szándékoznak bevezetni a városba. az ezzel kapcsolatos elképzelések konkrét föl-vázolására tanulmányterv készül - jelentették be az országos víz-ügyi hivatal és borsod megye vezetőinek hétfői miskolci megbeszélésén.

a vi. ötéves terv a megye más településeinek vízellátását tekintve is jelentős változásokat hoz. tovább fejlesztik az észak-magyarországi regionális vízmű- és vízgazdálkodási vállalat víznyerési lehetőségeit és ezzel nemcsak kazincbarcika, hanem ózd el-látását is javítják. újabb források bekapcsolásával növelik a dél-borsodi regionális rendszer kapacitását.

a megbeszélésen széleskörűen foglalkoztak a megye déli, továbbá a bodrog- és taktaközi részét évről-évre veszélyeztető bel-vizek elvezetésének kérdésével. mint elmondták, ebben a tervidőszakban csaknem 200 millió forint áll rendelkezésre az ezzel kapcsolatos feladatok megoldására és ebből már eddig 173 millió fo-rintot fel is használtak. /mti/

--

16.25 rj

-23 -

ln' 17''

bb. 37. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 13. sz. hírünk /autómata mosógép.../ 1. bek.1. sorában a szöveg helyesen:

a keravill kereskedelmi vállalat hétfőn a fővárosban akciót

indított...
/mti/

--

bb. 32. rendőrkézen a gyanúsított

fe/rj pr di

1978. február 13.

kiskunfélegyházán a blaha lujza parkban vasárnap reggel holtan találták fekete györgyné 28 éves, foglalkozás nélküli szegedi lakost. a rendőrség megállapította, hogy az asszony bűncselekmény áldozata lett. az ismeretlen tettes kézrekerítésére azonnal megkezdtek a nyomozást, s pár óra alatt elfogták a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható juhász péter pál 21 éves gépkezelőt, csongrád-tanyai lakost. a bács-kiskun megyei rendőrfőkapitányság juhász péter pált előzetes letartóztatásba helyezte és tovább folytatja a bűnügy vizsgálatát. /mti/

--

bb. 34. a hétfőn

fe/rj di

1978. február 13.

57 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből kettő halálos, 18 súlyos és 37 könnyű sérüléses kimenetelű volt. /mti/

--

16.30 rj

-24 -

Am 17.15

bb. 31. az olasz kommunista párt küldöttségének látogatása

kné/rj pr di

1978. február 13.

az mszmp központi bizottsága meghívására február 6-a és 13-a között hazánkban tartózkodott az olasz kommunista párt küldöttsége giuseppe chiarante-nak, a központi bizottság tagjának vezetésével.

az oktatásügyet tanulmányozó küldöttséget fogadta óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. az olasz delegáció megbeszéléseket folytatott kornidesz mihálylyal, a kb osztályvezetőjével, polinszky károly oktatási miniszterrel, csendes lajossal, a kb osztályvezető helyettesével és el látogatott alsó- és középfokú oktatási intézményekbe, egyetemekre és főiskolákra. /mti/

--

bb. 36. a hét közepétől hidegebb idő

i/kg/kné/rj ie e

1978. február 13.

budapesten hétfőn délben 5 fokot mértek, ez a sokévi átlagnál 1-2 fokkal magasabb hőmérsékletet jelent. az átlag egyébként igen nagy szélsőségeket takar: a meteorológiai intézet feljegyzései szerint ezen a napon 1929-ben mínusz 18,3 fokon állt meg a hőmérő, ez a február 13-i budapesti hidegrekord, 1957-ben viszont plusz 17,2 fokot mértek, ez pedig a melegrekordot jelenti.

a mostani időjárás is meglehetősen szélsőséges, hétfőn sopronban 0 fok körüli hőmérséklet alakult ki, néhány száz kilométerrel délkeletre, békéscsabán viszont plusz 8 fokos tavaszias időjárás volt. ennek a nagyfokú eltérésnek az oka, hogy mediterrán eredetű ciklon tört be a kárpát-medencébe, ez okozta a napok óta tartó bőséges esőzést, havazást, sőt a februárban ritkaságnak számító zivatarokat is. az idő megenyhült, ezért az ország sok területeinek nagy részén a hó elolvadt, egyedül sopron és győr környékén húzódik még összefüggő hóréteg. a hegyekben viszont megmaradt a vastag hó, a bükkben és a mátrában több mint fél méter, sielésre, szánkázásra alkalmas.

a hét közepétől az előrejelzések szerint észak felől hideg légréteg beáramlására számíthatunk, ennek nyomán erősebb lesz a lehülés, a jelenlegi enyhébb időjárást zordabb váltja fel.

--

16.45 rj

-25 -

Am 17.15

bb. 33. chilei szolidaritási nagygyűlés győri

mzs/kz/rj di

1978. február 13.

a chilei dolgozók egységközpontja - a cut- megalakulásának 25. évfordulója tiszteletére hétfőn szolidaritási nagygyűlést rendeztek a győri rába művelődési központban. a nagygyűlésen, amelyen a város ipari üzemének, intézményeinek és iskoláinak képviselőin kívül számos, hazánkban dolgozó chilei hazafi is jelen volt, méhes lajos, a vasas szakszervezet főtitkára mondott beszédet.

emlékeztetett arra, hogy a chilei szakszervezeti mozgalom a dolgozók akaratából hozta létre negyedszázaddal ezelőtt a munkás milliók egységét kifejező szakszervezeti központját. e szervezet, vezetésével chileben erőteljes munkásmozgalom bontakozott ki. a szónok ezután így folytatta: - a fasiszta junta dühe kegyetlenül csapott le valamennyi haladó erőre, köztük a szakszervezeti mozgalom vezetőire. a nem hivatalos adatok szerint eddig 30 ezer alattja van a fasiszta rezsim négy és fél éves tombolásának. és százezren kényszerültek elhagyni hazájukat.

- a világ haladó erői azonban felemelik szavukat azok mellett, akik osztályharcukat vívják a kizsákmányolás, az elnyomás ellen. a magyar szervezett dolgozók - köztük a magyar vasasok - nevében ez alkalommal is biztosítjuk chile népét, hogy támogatjuk a szebb és emberibb jövőért folytatott harcát. a cut, a munkások ki-próbált egységközpontja, most, az illegáltságban is a chilei szakszervezeti mozgalom vezetőereje. kudarcra van ítélve pinochet elhárítása, hogy a mozgalmat felszámolja, mert chileben és szerte a világon egyre erőteljesebb tömegakció bontakozik ki ellene - hangoztatta befejezésül méhes lajos.

ezt követően julio valderrama, a cut végrehajtó bizottságának tagja kért szót. méltatta a magyar és a chilei nép barátságának jelenetőségét. ma, - hangsúlyozta - azt mondhatjuk a magyar dolgozóknak, hogy a chilei nép nem fél többé a zsoldosoktól, a harc napról-napra nyiltabbá válik, kezdjük megnóditani az utcát, nemcsak a civilek ellenállása fokozódik, hanem a fegyveres erők tagjaié is. a szolidaritás ereje ösztönöz bennünket: a chilei dolgozók egységközpontja, a világ dolgozóinak ez a csapata, arra törekszik, hogy becsülettel eleget tegyen az antiimperialista harcban rájuk feladatnak. nem kiméljük sem erőnket, sem a vérünket, ha a szabadságról, a demokráciáról, a szocializmusról van szó.

/folyt.köv./

16.55 rj

-26 -

ln 18-

bb. 33. /chilei... 1. folyt./rj

a nagygyűlés résztvevői végül egyhangulag úgy határoztak, hogy táviratban jelentik be a pinochet diktatura elleni tiltakozásukat az ENSZ-nek és a nemzetközi munkaügyi hivatalnak.

a nagygyűlés a hazánkban élő chilei dolgozók művészeti csoportjainak műsorával zárult. közreműködött a rába gyár énekkara. /mti/

-. -

bb. 27. /budapestre érkezett... 1. folyt./rj

michael manley délután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszoruzásnál jelen volt házi vencel külügyminiszterhelyettes, kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, nagy lajos és rózsza lajos vezérőrnagy.

/folyt.köv./

bb. 38. végső bucsu martsa istván szobrászművésztől

t/mir/rj pr e

1978. február 13.

hétfőn a farkasréti temetőben vettek végső bucsut martsa istván érdemes művész, kétszeres munkácsy-dijas szobrásztól barátai, pályatársai, tisztelői és családjának tagjai. koszorúkkal övezett ravatalánál elsőként - a kulturális minisztérium nevében - csorba géza, osztályvezető mondott bucsuztatót:

- halála pótolhatatlan vesztesége az egész magyar művészetnek! munkássága az igaz emberség és a szépségben, igazságban kibontakozó magasrendű művészi alkotás elválaszthatatlan egységét testesítette meg. életszemléletének és művészetének középpontjában mindvégig az ember állt: valamennyi alkotása a munkát és az emberi méltóságot dicséri. erről szólnak monumentális hatású köztéri szobrai, érzékletességgel és szeretettel mintázott kisplasztikái, ezt sugározzák portréi és az a gondolat hatja át gazdag éremművészetét is. - mondotta.

a művésztársak, a képző- és iparművész szövetség és a művészeti dolgozók szakszervezete nevében kiss istván kossuth dijas szobrászművész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének elnöke, a kollégák nevében pedig somogyi jános, a szabadfoglalkozású képző- és iparművészek pártszervezetének titkára bucsuztatott az elhunytól, akinek sírját elborították a kegyelet és a megemlékezés virágai. /mti/

-. -

ln 18.5

- 27 -

bb. 39. az építőipari szövetkezetek tevékenységét vizsgálta a tolna megyei neb

blb/rj fm e

1978. február 13.

tolna megye ipari és építőipari szövetkezeteinek építőipari tevékenységét vizsgálta az utóbbi hét év tükrében a tolna megyei népi ellenőrzési bizottság. a hétfőn szekszárdon tartott neb-ülésen megállapították, hogy a megye szövetkezeti iparában jelentős változások történtek. a bátaszéki építőipari szövetkezet például tavaly nyáron megszűnt, ugyanakkor a bonyhádi építőipari szövetkezetben bevezetett korszerű technológia révén ugrásszerűen emelkedett a teljesítmény. a termelékenység színvonala - annak erőteljes változása ellenére - nagy szóródást mutat, bár a gépi teljesítőképesség 135 százalékkal - több mint kétszeresére - nőtt öt év alatt a megye építőipari szövetkezeteiben. elsősorban a bonyhádi, a dombovári és a paksi szövetkezet fejlődött jelentős mértékben. felhívták a figyelmet arra, hogy a szövetkezetek a rendelkezésre álló nagyértékű építőipari termelőgépeket sok esetben nem tudják kellően kihasználni. ezért azt javasolták, hogy a kiszöv segítse elő a szövetkezetek közt az egyes munkák összehangolását. indítványozták az építőipari megrendeléseket, munkákat

feltüntető egységes nyilvántartási módszer bevezetését is. /mti/

.-.

bb. 40. a belkereskedelmi minisztérium és pest megye vezetőinek tanácskozása

bam/be/rj fm e

1978. február 13.

javultak pest megye lakosságának vásárlási feltételei az v. ötéves terv eddig eltelt időszakában. az üzlethálózat alapterülete a tervezettnél gyorsabban, 23.800 négyzetméterrel nőtt. a kiskereskedelmi forgalom az 1975. évihez viszonyítva 16.9 százalékkal, a vendéglátásé 20.5 százalékkal emelkedett. ez utóbbinál kedvező, hogy az étel- és üdítőitalforgalom fejlődése dinamikusabb, mint a szeszitalé. a lakosság ellátásából jelentős részt vállaltak a megye fogyasztási és értékesítési szövetkezetei. a fejlesztési törekvések ellenére a kereskedelem ellátottsága elmarad az országos átlagtól. - állapították meg egyebek között hétfői tervezett tanácskozásukon a belkereskedelmi minisztérium és pest megye vezetői.

/folyt.köv./

17.35 rj

-28 -

ly 18-10

bb. 40. / a belkereskedelmi... 1. folyt./rj

a megye vállalatai és szövetkezetei az idén a kiskereskedelmi forgalom 9 százalékos növelését tervezik. felkészültek arra is, hogy a központi árualapokat helyi forrásokból egészítik ki. az iparcikk kiskereskedelmi vállalat például szövetkezetektől szerez be olyan cikkeket, amelyek a nagykereskedelemben nem kaphatók, egyes hiánycikkekre kisiparosokkal is termelési szerződést köt. a fogyasztási szövetkezetek már a múlt év végén megállapodtak a budaörsi texelektro szövetkezettel, ahonnan kötöttárukat, női- és gyermek konfekcióárukat szereznek be. a solymári vegyesipari szövetkezet bórdiszműt szállít a boltokba. három áfész - a ceglédi, a gödöllői és a nagykáta - megszervezte kisboltjaiban a tartós fogyasztási cikkek minta utáni értékesítését.

a kiskereskedelmi hálózat alapterület-növekedése 1978-ban mintegy 10.800 négyzetméter lesz, egyebek között dabason 1160, veresegyházán 600, dunakeszin 520 négyzetméter alapterületű abc-t adnak át rendeltetésének. a megye 14 ruházati, illetve iparcikk boltját önkiszolgáló rendszerűvé alakítják át, jelentős összeget fordítanak a hűtés gépesítésére és más vendéglátóipari berendezésekre.

a megye és a belkereskedelem vezetőinek tervezett tanácskozását cservenka ferencné, a megyei pártbizottság első titkára, lakatos tibor, a megyei tanács elnökhelyettes és juhár zoltán államtitkár vezette. /mti/

.-.

bb. 41. kubában járt a kisz kb delegációja - barabás jános a vit előkészületeiről

t/gy/rj pr e

1978. február 13.

- a xi. vit havannában tevékenykedő nemzetközi előkészítő bizottságának tagjaitól örömmel értesültünk arról: földünk valamennyi kontinensén mind nagyobb méreteket ölt a fesztiválmozgalom, jó ütemben haladnak a találkozó előkészületei. - tájékoztatta az mti munkatársát hazaérkezése után barabás jános, a kisz kb titkára, aki az ifjúsági szövetség delegációjának élén csaknem kéthetét töltött kubában.

/folyt.köv./

17.45 rj

-29 -

ly 18-15

bb. 41. / kubában járt... 1. folyt./rj

- tapasztalatokat gyűjtöttünk a kubai kisz időszakos feladatairól, s arról: hogyan készülnek a xi. vit mintegy 20.000 résztvevőjének fogadására. alkalmunk nyílt alaposan tanulmányozni testvérszervezetünk propaganda-munkáját, a fiatalok körében végzett kulturális nevelőmunkát, az amatőr művészeti mozgalom fejlődését. ugyancsak hasznos tapasztalatokat szereztünk a kubai kisznek a fiatal művészek körében végzett politikai tevékenységéről, ellátogattunk a kubai írók és művészek szövetségébe, és más kulturális intézményekbe.

- a 37 nemzeti és nemzetközi szervezet képviselőjéből álló vit-előkészítő bizottság egyértelműen kedvezőnek ítélte meg a világpolitikai helyzetet a vit sikeres megrendezéséhez. elmondták, hogy a nemzetközi enyhülés politikájának előretörése, az annak előmozdítását szolgáló két és többoldalu tárgyalások, nemzetközi fórumok egyaránt jó alapot adnak ahhoz, hogy a havannai vit az „anti-imperialista szolidaritás, béke, barátság!”, jelszóval a haladó ifjúság sikeres tömegdemonstrációja legyen. bolygónkon szinte napról-napra gyarapodnak a nemzeti előkészítő bizottságok. jelenleg már 92 fölött van számuk, s ez jóval magasabb mint a berlini világifjúsági és diák találkozót megelőző hasonló időszakban volt. ami a szervezési előkészületeket illeti: a július 28- augusztus 5. között zajló fesztivál programjának fő vonalait március elején, a vit nemzetközi előkészítő bizottságának berlini ülésén rajzolódnak majd ki. nyitó ünnepséget - ez már biztos - a latin-amerikai stadionban rendezik meg, s ugyancsak havanna imhozás létesítménye ad otthont a sportünnepélynek. a fesztivál idején megrendezik kuba napját is, amely sok kedves meglepetést tartogat a népes vendégcseregnek, s amely este kubai karnevállal zárul. érdemes „elárulni”, a xi. vit záróeseményének tervét: a havannai forradalom terén várhatóan egymillióan gyűlnek össze az ünnepi nagygyűlésre.

- utunk során találkoztunk a vit kubai szervező bizottságával is. „személyesen tapasztaltuk, hogy a fesztivál az egész nép ügye. kubában 1978. a xi. vit éve. nemcsak azért, mert a nemzetgyűlés a fesztivált az év legfőbb politikai eseményévé nyilvánította. kuba ifjabb és idősebb nemzedéke, korhatár nélkül lelkesen teljesíti a vit jegyében meghirdetett munkaverseny-mozgalomban vállalt feladatait.

/folyt.köv./

17.55 rj

-30 -

18-35

bb. 41. / kubában járt... 2. folyt./rj

a fesztivál tiszteletére vállalták 50 millió pezó társadalmi erőből való előteremtését, s az összeg már tízmillió híján együtt van. ugyancsak a fesztivál égisze alatt hirdették meg az országos takarékoságmozgalmat. diákok, dolgozók munkálkodnak azért, hogy a hasznosítható hulladékanyagok mielőbb visszakerüljenek a termelésbe. az egész országot átfogja az a barátság-ajándékkészítési akció, amelynek legsikereültebb munkái a vit-re érkezők között találhatók majd gazdára. már 20.000-re tehető azoknak a „meglepetéseknek”, a száma, amelyekkel a fesztivál-vendégeknek kedveskedik kuba aprajánagyja. az elkövetkező időben a vit kubai szervező bizottsága kiválasztja a fesztiválon résztvevő 2000 fős delegáció tagjait, s összeállítja a meghívott vendégek névsorát. kubában is kitüntetésnek számít a nemzeti delegációban való részvétel. már tavaly augusztusban megkezdődtek a „jelölések”, s ez év február-márciusában csaknem 145.000 fiatal közül kell döntenie a „továbbjutók”, személyéről. havanna-szerte lázasan folyttatódik az épületek, az utcák csinosítása, a vit-re érkezők szálláshelyeinek előkészítése. a dekorációs tervek szerint a kubai főváros ünnepi díszben fogadja majd a világ ifjúságának képviselőit.

- kubában örömmel adhattunk számot a vit magyarországi előkészületeiről, arról, hogy hazánkban az ifjúság, a közvélemény nagy érdeklődéssel tekint a fesztivál eseményei elé. jóllehet, a vittel kapcsolatos események, hazai rendezvények az elkövetkező hetekben zajlanak majd, az elmúlt hónapokban már jelentős összeg gyűlt össze a vit-számlára. szerte az országban több mint száz ezren kapcsolódtak be a vit vetélkedő elődöntőibe. hamarosan rajt-hoz állnak a járási és a városi versenyeken továbbjutottak. a latin-amerikai kontinens első szocialista államának életéről, a fesztiválmozgalom történetéről, a xi. vit céljáról, gondolatairól szóló előadások, összejövetelek, megyei szintű rendezvények fémjelzik az előkészítő munka további feladatait. a kisz központi bizottságának soronkövetkező ülésén születik döntés a vit-en résztvevő magyar delegáció létszámáról, összetételéről. ugyancsak fontos feladat lesz: a magyar ifjúság képviselőinek fesztiválra való felkészítése. /mti/

--

18.00 rj

-31 -

18-35

bb. 42. kiosztották a fővárosi tanács pro urbe aranyérmeit

t/bp/rj pr e

1978. február 13.

budapest felszabadulásának 33. évfordulója alkalmából hétfőn a városházán ünnepi külsőségek között adták át a fővárosi tanács pro urbe aranyérmeit. az ünnepségen megjelent polinszky károly oktatási miniszter, király andrásné és molnár endre az mszmp budapesti bizottságának titkárai, molnár ferenc kulturális államtitkár, földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes. s ott volt a főváros társadalmi és kulturális életének sok ismert személyisége.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke ünnepi beszédben hangsúlyozta: a fővárosi tanács aranyérmeivel évről évre azokat tüntetik ki, akik különböző területeken hosszú időn át végzett kiemelkedő alkotó munkával járultak hozzá szocialista céljaink megvalósításához, a város közéletének formálásához.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a pro urbe aranyérmet adományozta:

csatos ii. istván csatornaépítőnek, a fővárosi csatornázási művek szocialista brigádvezetőjének budapest városfejlesztési feladatainak teljesítésében végzett kiváló szakmai munkájáért;

hajdu györgy mérnöknek, a fővárosi vízművek igazgatójának a főváros vízellátása fejlesztésében és korszerűsítésében elért kiemelkedő eredményeiért;

dr. kóti jánosné tanárnak, a kállai éva egészségügyi szakiskola igazgatójának az egészségügyi szakemberképzés érdekében kifejtett eredményes pedagógiai és iskolavezetői munkásságáért;

fazakas györgy mérnöknek, a metró beruházási vállalat nyugdíjas kutatási és tervezési igazgatójának, a metró tervezési építési munkáinak kiemelkedő eredményű irányításáért, a mérnökképzésben kifejtett kiváló oktató-nevelő munkájáért;

zala tibor grafikusművésznak, a képző- és iparművészeti szakiskola igazgatójának, kiemelkedő művészi alkotásaiért, a főváros művészeti szakemberképzésében elért jelentős eredményeiért.
/mti/

.-.

18.05 rj

-32 -

18-40

bb. 43. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig a

e il

17. szekér gyula moszkvába utazott
18. szedik a retket
19. tsz brigádvezetők olvasótábora
20. koszoruzási ünnepség /2.sz.jav./
21. koszoruzási ünnepség felszabadulásának 33. évfordulójáról /3.sz.jav./
22. losonczi pál /budapest
23. vidó andrás
24. afrikai újságírók tanfolyama
25. elhunyt serman jenő
26. a belker tervezett tanácskozása
27. budapestre érkezett jamaikai miniszterelnöke
28. hová lesznek a reklámmilliók /4.sz.jav./
29. kitüntetés
30. a tiszta vize
31. az olasz kommunista párt küldöttsége /5.sz.jav./
32. vendörkézen
33. chilei szolidaritási nagygyűlés
34. a hétvégén
35. szerk. figy
36. a hét közepétől hidegebb lesz
37. szerk. figy
38. martóna istvántól végső bucsu
39. építőipari szövetkezetek vizsgálata
40. belker. min. tanácskozása
41. kubába járt a kisz kb delegációja /6.sz.jav./
42. kiosztották a főv. tanács pro urbe aranyérmét
43. hírjegyzék
/mti/

.-.

bb. 27. / budapestre érkezett.. 2. folyt/rj

a késő délutáni órákban a parlamentben megkezdődtek a magyar-jamaikai hivatalos tárgyalások. a magyar tárgyaló csoportot lázár györgy vezeti. a tárgyaló csoport tagjai: simon pál, házi ven- cel, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes és nagy lajos. a jamaikai tárgyaló csoport vezetője michael manley. a tárgyaló csoport tagjai: derrick heaven, gordon wells, és benjamin clare.

a miniszterelnökök tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, áttekintették a kétoldalú kapcsolatok alakulását, s eszmecserét folytattak a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről.
/folyt.köv./

18.20 rj

-33 -

18-45

bb. 27. / budapestre érkezett... 3. folyt./rj

innen felhasználható 21.00 órától!

Lázár György este vacsorát adott Michael Manley és kísérete tiszteletére az országház vadász-terében. részt vett a vacsorán Puja Frigyes, Biró József külkereskedelmi miniszter, Simon Pál, Szépvölgyi Zoltán, Nagy Lajos valamint a politikai, gazdasági és társadalmi életünk számos ismert személyisége.

a szivélyes hangulatu vacsorán Lázár György és Michael Manley pohárköszöntőt mondott. /mti/

--

bb. 44. külföldi vendégkarmesterek győrrött

cser/ká/rj e

1978. február 13.

Horst Förster ndk-beli karmester vezényelte hétfőn a Győri Filharmónikus Zenekart. a hangversenyt tett ház előtt rendezték meg a Győri Kisfaludy Színházban. Horst Förster három nappal a hangverseny előtt érkezett Győrbe, több próbát tartott a zenekarral és elismeréssel nyilatkozott tagjainak zenei tudásáról.

a Győri Filharmónikus Zenekart az idei hangverseny évadban több alkalommal vezénylik külföldi vendégkarmesterek. márciusban Svájc-ból, májusban pedig Görögországból érkezik vendégkarmester a városba. /mti/

--

bb. 46. időjárásjelentés

rj e

1978. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 19 órakor párák idő, kevésebb csapadék várható időjárás kedd estig:

már többfelé felszakadozik a zárt felhőzet, és csak elszórtan várható kisebb havazás, hózápor. sok helyen még a reggeli órákban is ködös marad az idő. a Dunántúlon napközben megélnékül a nyugatias szél. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1., plusz 4 fok között alakul. /mti/

--

18.55 rj

-34 -

ly 19.25

bb. 45. megnyilt a x. magyar játékfilm szemle pécsett

han/be/rj kz e

1978. február 13.

hétfőn pécsett megnyilt a város országos rangu kulturális eseménye, a x. magyar játékfilm szemle. a mecsekaljai város ünnepi külsővel fogadta a szemle hazai és külföldi vendégeit, rendezőket, művészeket, írókat, filmesztétákat, filmszakembereket és a kulturális élet képviselőit. az érdeklődésre jellemző, hogy a vendégek, együttesen több mint hatszázán száznál több országból érkeztek.

a nyitó előadás este 7 órakor zajlott le a petőfi ^{film}színházban a megye és a város vezetőinek jelenlétében.

a rendezőszervek nevében Szabó B. István, a kulturális minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője nyitotta meg a szemlét. ez az esemény, mint hangoztatta, a magyar filmművészet belső életének ideológiai, esztétikai kérdéseivel, a számvetéssel és az előre tekintéssel foglalkozó rendszeres és jelentős fóruma. a mostani szemlén az 1977-es év teljes játékfilm termését - 24 magyar filmet - vonultatnak fel, amelyek közül 11-et ősbemutatóként vetítenek. ezen kívül speciális műsorok - a Balázs Béla Studio alkotásai, valamint a filmművészeti főiskola hallgatóinak filmjei - segítik elő egy esztendő teljes hazai filmtermésének megismérését, értékelését.

a megnyitó után Fábri Zoltán: magyarok című filmjét vetítették.

a hét további napjain reggeltől késő éjszakáig egymást érik a programok. itt tartják hat új külföldi film bemutatóját is, a szakmai tanácskozásokon szó lesz majd a studio műhelymunka időszzerű kérdéseiről, a magyar filmek forgalmazásáról, közönségkapcsolatairól, az 1977-es filmtermés ideológiai és esztétikai karakteréről és minőségéről. négy új magyar filmről rendeznek közönség-művész találkozót. a fegyveres erők klubjában a szemle ideje alatt a magyar film 30 évét reprezentáló plakátkiállítás látható. kiegészítő program a színővendékek vendégszereplése: harmadéves hallgatók két előadást tartanak a pécsi nemzeti színházban.

a város is kedveskedik vendégeinek. a pécsi balett ismét bemutatja „Balett, 77,” című műsorát, a székesegyházban orgonahangverseny lesz, s egész héten át nyitott kapuk várják a szemle résztvevőit pécs országos hírű muzeumaiban és kiállításain. /mti/

--

19.00 rj

-35 -

ly 19.30

bb. 47. ünnepélyes megnyitó a várszínházban - diszelőadás, kéthetes nyitóprogram

t/me/tr/rj pr e

1978. február 13.

hétfőn, budapest felszabadulásának évfordulóján ünnepélyesen megnyitották az újjáépített várszínházat, a nemrég alakult népszínház otthonát. megnyitóként hernádi gyula: bajcsy-zsilinszky endre című művét mutatta be a színház együttese. a diszelőadáson résztvett aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, maróthy lászló, a kisz kb első titkára, óvári miklós, az mszmp kb titkára, a politikai bizottság tagjai, győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, valamint a kormány számos tagja, a politikai, kulturális, társadalmi élet számos ismert személyisége.

megjelent a megnyitón a budapestre akkreditált diplomáciai testület több vezetője és tagja. a magyar színházművészet és művelődés budavári új otthonának avatásán ott voltak a szocialista országok jelentős színházainak neves képviselői: oleg tabakov, a moszkvai szovremenyik színház igazgatója, mark zaharov, a moszkvai komszomol színház főrendezője, mihaíl uljanov szovjet színművész, kurt bartsch, ndk-beli író, norbert pa:schke, a berliner festtage igazgatója, marck erlich, a wroclawi nemzetközi színházi fesztivál helyettes vezetője, helmuth brabe, a berliner volksbühne diszlettervezője, brigitte soubeyran, a berliner volksbühne rendezője.

keddtől, két hétig tartó ünnepi rendezvénysorozaton 17 produkciót mutatnak be a budavári palota ujonnan rekonstruált épületében. a színháztermen kívül az előcsarnokban, a sarokteremben, az egykori kolostor kerengőjében, a próbateremben játszanak majd. délutántól késő estig 85 előadás lesz. színre kerül hernádi gyula művén kívül egy másik egész estét betöltő szindarab, csingiz ajtmatov: a kisfiúnak két meséje volt... című játéka. a nyitóprogramban szerepel 5 egyfelvonásos mű is: remenyik zsigmond: pokoli disznótor, edward albee: homokláda, platon: szokratész védőbeszéde, bartsch-krtschil: a kötéll és pilinszky jános: siremlék című műve. ezenkívül tíz önálló műsor gazdagítja a programot: jobba gabi, cseh tamás, brody jános önálló estét, sándor györgy humoralista szerzői és tardy balázs karinthy-estet tart, közreműködnek művészeikkel együtt és a pécsi balett művészei. /mti/

-.-

20.05 rj

-36 -

lm 20.20

bb. 48. megtartották az „október fényei„ politikai vetélkedő döntőjét

i/ma/cs/rj pr e

1978. február 13.

budapest felszabadulásának 33. évfordulóját is köszöntve, hétfőn a fővárosi művelődési házban megtartották az „október fényei„ politikai vetélkedő döntőjét. az i., a vi., a xii., a xiii., és a xx. kerület csapatai tizerőt selejtező után jutottak el a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára rendezett vetélkedő utolsó fordulójáig. a versenyzők színes és ötletes játékokban tették tanúbizonyságot a szovjetunió történelmének, gazdasági és társadalmi eredményeinek ismeretéből.

a hazafias népfront budapesti bizottsága, a lapkiadó vállalat és a szputnyik című lap közös rendezésében lezajlott vetélkedő egyik érdekessége: a vi. kerületiek felkutatották a városrészt 1945-ös szovjet katonai parancsnokát. az elzett gyáriak a két országot mai kapcsolatából a lada autógyárral meglevő együttműködésüket példázattá; a nálunk is népszerű kocskiba a pesti üzem szálitja a zárat. a népes közönség előtt lezajlott és késő estig tartó döntő 20 ezer forintos első díját a xi. kerületi népfront bizottság „bandura„ csapata nyerte el. a 16 ezer forintos második díjat a xx. kerület külpolitikai klubjának csapata vehette át, a 12 ezer forintos harmadik díjat pedig a kogépterv csapata kapta. /mti/

-.-

bb. 49. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 27. hírnök /budapestre érkezett.../ 3. folytatás utolsó két bekezdését /innen felhasználható 21 órától! lázár györgy este.../

v i s s z a v o n j u k ,

s helyette a következő szöveget kérjük felhasználni:

lázár györgy este vacsorát adott michael manley és kísérete tiszteletére az országház vadásztermében. részt vett a vacsorán puja frigyos, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, simon pál, szépvölgyi zoltán, soós gábor, várkonyi péter, római rudolf, varga józsef, nagy lajos, valamint politikai, gazdasági és társadalmi életünk számos ismert személyisége.

a szívélyes hangulatú vacsorán lázár györgy és michael manley pohárköszöntőt mondott. /mti/

-.-

20.40 rj

-37 -

lm 20.40

bb. 50. belpolitikai híreink jegyzéke február 13-án 18 órától

rj e 1978. február 13.

- 44. külföldi vendégkarmesterek győrtt
- 45. megnyílt a x. magyar játékfilm szemle pecsett
- 46. időjárásjelentés
- 47. ünnepélyes megnyitó a várszínházban - diszelóadás
- 48. megtartották az „október fényei„ vetélkedő döntőjét /7.sz.jav./
- 49. szerk. figy. / a 27-es hírre bekezdés módosítás/ /8.sz.jav./
- 50. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 51. a szerkesztőségek figyelmébe!

javítást adunk mai bb. 47. /ünnepélyes megnyitó a várszínházban/ számu hírünkre:

az 5. sortól a szöveg helyesen:

...résztvett a politikai, a kulturális, a társadalmi élet számos ismert személyisége. / a közbeeső négy sor tehát kimarad! /

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: nalasi györgy
szerkesztette: dosztányi imre
nenczi erzsébet

21.00 rj

-38 -

ln 22-30

60.008/K

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. mutatószám rendszer a városi autóbuszok jobb elosztásához

i/kg/gg/ie rj e

1978. február 14.

nagyvárosaink autóbuszközlekedésének további javításához dolgoz ki a közlekedési tudományos kutató intézet olyan mutatószámrendszert, amellyel az eddigieknél érzékenyebben, az igényekhez jobban igazodva oszthatják el a járműveket, ilymódon csökken a zsufoltság, kényelmesebb lesz az utazás.

az elmúlt években a nagyarányu fejlesztések nyomán lényegesen javult az autóbuszközlekedés az országban a korszerű ikarus buszok beállítása, s valamennyi község bekapcsolása a buszhálózatba nemzetközi összehasonlításban is színvonalas utazást tesz lehetővé. a városi autóbusz-tömegközlekedés fejlődése azonban lassabban követi az igények növekedését, ezért az „ütemtartásra„ dolgozza ki a kutató intézet tudományos módszerekkel a városi közlekedés javítását szolgáló mutatószám-rendszert. ezt főként budapest és az öt fejlesztésre kiemelt nagyvárosnál hasznosítják majd: budapest, miskolc, győr, debrecen, pécs és szeged autóbusz-közlekedésnéek korszerűsítésére.

az intézet számítási eredményeit eddig is hasznosították már a lépcsőzetes munkakezdés bevezetésénél.
/folyt.köv./

-1-

ln